

# НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ С «LACIT»

На базе факультета математики и информационных технологий нашего университета состоялось открытие первой в Витебской области лаборатории искусственного интеллекта, созданной совместно с резидентом Парка высоких технологий – ООО «LACIT».



Со слов Е.Н. Залесской, декана ФМИИТ, кандидата физико-математических наук, доцента, сегодня искусственный интеллект проник практически во все сферы жизни. Наш университет имеет достаточный опыт разработки проектов в сфере искусственного интеллекта, например, для студентов уже давно введены в учебные планы такие дисциплины, как методы искусственного интеллекта и сетевое моделирование.

«Открытие совместной лаборатории позволит максимальным образом приблизить учебный процесс к требованиям современного высокого технологического производства», – подчеркнула Елена Николаевна.

А ректор университета, доктор экономических наук, профессор Валентина Васильевна Богатырёва отметила, что появление первой лаборатории в нашем регионе было бы невозможным, если бы не помощь и взаимодействие с партнерами кафедры прикладного системного программирования – ООО «Лацит».

В лаборатории студенты совместно с ведущими разработчиками IT-компаний смогут применять методы машинного обучения для решения различных производственных задач. Преподаватели факультета будут проводить здесь занятия по различным специальным дисциплинам, а сотрудники ООО «Лацит» организуют факультативные обучающие курсы для всех желающих из Витебской области по дополнительным вопросам программирования, обработки и анализа данных, построения эффективных алгоритмов распознавания образов и управления оборудованием. Также на базе лаборатории планируется проведение конференций, семинаров и круглых столов преподавателей и сотрудников факультета совместно со специалистами ООО «Лацит».

Директор ООО «Лацит» Р.Ю. Павлов пообещал на базе лаборатории научить студентов корректировать полученные в уни-



верситете знания с точки зрения бизнеса и того, какие сегодня есть потребности на рынке труда.

«Хочу поблагодарить руководство Витебского государственного университета за возможность открыть здесь лабораторию. Мы всегда хотели быть ближе к образованию и науке, теперь это случилось», – отметил Руслан Юрьевич.

Во время открытия лаборатории перед собравшимися студентами выступил Александр Чернявский, магистрант ФМИИТ, инженер-программист ООО «Лацит». Он не понаслышке знает, как совмещать учебу и работу.

«Я прошел собеседование, затем небольшую стажировку и сегодня я – член команды ООО «Лацит». Хочу поблагодарить университет за то, что он помог моей мечте – стать программистом – исполниться. В компании я занимаюсь сферой роботизации и автоматизации роботов на нашей линии производства. И факультет математики и информационных технологий, и ООО «Лацит» поддерживают меня

во всем, в том числе и в личных проектах», – рассказал Александр.

Затем в лаборатории состоялся IT-квиз для студентов с интересными призами от компании «Лацит», а во время презентации компании можно было узнать о возможностях обучения на бесплатных курсах и о том, как пополнить ряды сотрудников.

К слову, лаборатория искусственного интеллекта – уже четвертая совместная лаборатория на факультете математики и информационных технологий. Она оборудована 14 компьютерами с высокопроизводительными видеоадаптерами, а также производительным сетевым оборудованием.

Можно с полной уверенностью заявить, что наш университет не стоит на месте, а успешно развивается. Благодаря открытию лаборатории студентам предоставляются новые возможности, которые могут стать еще одним шагом в успешное будущее.

Елизавета СЕМЧЁНОК,  
Фото Алеси ДУБРОВСКОЙ.